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Využijte výhody 
návštěvnické karty 
Berounsko Brdy 
Podbrdsko Card

Vyrazte za zážitky na Berounsku a ne-
chte se vést chytrým pomocníkem, 
který vám otevře dveře k desítkám slev 
a  výhod. Digitální návštěvnická karta 
Berounsko Brdy Podbrdsko Card je tu 
i letos a přináší spoustu inspirace, kam 
vyrazit a co zažít.

Ať už vás lákají památky, příroda, gastrono-
mie nebo odpočinek, s kartou si přijdete na 
své a  ještě výrazně ušetříte. Objevte nové 
restaurace, kavárny, bistra, muzea, galerie 
nebo ubytovací zařízení, využijte tipy na kul-
turní a sportovní aktivity. V turistických oblas-
tech Berounsko, Brdy a  Podbrdsko můžete 
čerpat více než sto slev. Letošní novinkou 
je například půjčení šlapadel v Autokempu 
Beroun, pobyty v Glampingu nad Meandry, 
sleva na konzumaci v restauraci Jelito Kopyto 
či sleva na vstup do Koněpruských jeskyní.

Stačí si stáhnout aplikaci do telefonu, zare-
gistrovat se a  kartu aktivovat na některém 
ze zapojených míst, například v  informač-
ním centru při nákupu drobného suvenýru, 
v muzeu či galerii po zakoupení vstupenky 
anebo při ubytování u  partnerů projektu. 
Můžete začít čerpat sle-
vy. Mrkněte do aplikace, 
inspirujte se, pak už jen 
stačí při placení ukázat 
QR kód a  výhody jsou 
vaše.

	www.navstevnickakarta.cz

Krajem 
Berounky 
dětskýma očima
Společně na výlety 
s rodinou

2–3 4–5 6–7 8–9

Berounsko 
všemi smysly
Ochutnejte, 
přivoňte a hlavně 
zpomalte

Po stopách 
českých králů
Na kole i pěšky 
podél Berounky 
a Litavky

Cestujte pěšky 
jako kdysi naši 
předkové
Návrat ke kořenům

Turisté i místní často řeší otázku, jak snadno a pohodl-
ně navštívit ikonická místa Českého krasu bez auta. Je 
to vůbec možné? Ano! Od 1. července do 31. října ten-
to problém řeší nová sezónní autobusová linka č. 878, 
která bude vyjíždět o víkendech a svátcích. Nabízí tak 
jednoduchý způsob, jak si výlet užít v  klidu, pohodě 
a také ekologicky.

Turistický autobus propojuje 
klíčová místa Českého krasu, 
díky tomu vám nic neuteče. 
Zastavuje v  Karlštejně, Srb-
sku, Svatém Janu pod Skalou, 
Bubovicích, Loděnici, Moři-
ně, Mořince a  Hlásné Třeba-
ni, odkud můžete vyrazit na 
kratší či delší pěší výlet. Vyjíždí 
v intervalu 30-60 minut z Kar-
lštejna, navazuje na vlaky linky 
S7 ze stanice Praha-Smíchov 
a platí v něm běžný tarif PID. 
Během hodiny se tak z Prahy 

přes Karlštejn a Mořinu dosta-
nete veřejnou dopravou třeba 
k lomům Velká Amerika a Me-
xiko. Odtud můžete vyrazit 
pěšky překrásnou přírodou do 
Svatého Jana pod Skalou, kde 
nastoupíte opět na autobus, 
který vás zaveze zpět do Kar-
lštejna. Ze zastávky v Bubovi-
cích budou dostupnější Sol-
vayovy lomy. Až si užijete jízdu 
důlním vláčkem a  pokocháte 
se pohledem na těžební stro-
je, můžete se vydat přes les 

do Srbska nebo do Berouna 
zpět na vlak. Bez starostí o to, 
kde jste nechali zaparkova-
né auto, tak zvládnete během 
jednoho dne navštívit mno-
hem větší úsek Českého krasu.
Projekt turistického autobusu 
je výsledkem spolupráce Stře-
dočeského kraje, Integrované 
dopravy Středočeského kraje 
(IDSK), destinační organizace 
Berounsko a  především obcí, 
které jsou v hlavní sezóně vy-
stavené enormní dopravní zá-
těži. Nechte tedy auto doma 
a  vyrazte do Českého krasu 
veřejnou dopravou. Pomůžete 
tím nejen přírodě, ale i  míst-
ním obyvatelům, pro které 
jsou víkendové nájezdy auto-
mobilů nepříjemnou zátěží.

	www.pid.cz

Užijte si Český kras 
díky novému 
autobusu

www.berounsko.netberounsko
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Stezka, kde les vypráví
Víte, kolik stop dokáže zanechat zvíře v  lese? Poznali byste podle 
listů, jaký strom roste nad vámi? To všechno se dá zjistit na naučné 
stezce kolem vrchu Ostrý, která znovu ožívá a zve malé i velké obje-
vitele na výpravu do lesa.

Tříkilometrový okruh částečně navazuje 
na starší školní stezku a  nově na něm 
najdete deset zastavení. Dozvíte se, jaké 
stromy a  houby v  lese rostou nebo jak 
poznat, které zvíře šlo zrovna před vámi. 
Některé tabule jsou interaktivní a děti si 
tak mohou znalosti rovnou vyzkoušet. 
Trasa začíná u  chat pod Višňovkou 
v  Berouně, stejně jako Naučná stezka 
Václava Talicha. Doporučujeme zvolit 
směr na Zdejcinu. Pohodovým tempem 
ji projdete asi za hodinu a  půl. Cesta 
není náročná, vede většinou po vrstev-

nici a k odpočinku se dají využít lavičky. 
Rodičům s malými dětmi doporučujeme 
vzít místo kočárku nosítko. Slavnostní 
otevření naučné stezky Ostrý proběhne 
24. května 2026. Nového kabátu se doč- 
kala také oblíbená stezka Po stopách 
českých králů ze Srbska do Králova 
Dvora. Na trase dlouhé 12 kilometrů 
byly opraveny informační panely a další 
drobnosti, které výlet podél řeky určitě 
zpříjemní.

	www.mesto-beroun.cz

KRAJEM BEROUNKY DĚTSKÝMA OČIMA

Výlet pro malé i velké
Když se řekne výlet, děti si předsta-
ví hlavně zábavu. A přesně takový 
je Dvůr Všerad ve Všeradicích na 
okraji Českého krasu. Je to místo, 
kde se dá běhat, hrát i objevovat, 
zatímco si rodiče i prarodiče mo-
hou odpočinout.

Největším lákadlem je minigolfové hřiště 
s  osmnácti jamkami, které je v  letních mě-
sících otevřené denně a  po zbytek sezóny 
o víkendech. I menší děti si tu připadají jako 
opravdoví hráči a  každá trefa do jamky je 
malé vítězství. Zahrada nabízí dost prostoru 
pro zábavu i  klidné posezení. Zajímavou 
zastávkou v  areálu je Muzeum Magdaleny 

Dobromily Rettigové. Malí průzkumníci tu 
mohou nahlédnout do světa dávné kuchyně 
a života našich předků. Určitě je překvapí, jak 
se dříve žilo jinak. Dospělí si zase připomenou 
vůni starých časů. Muzeum je doplněno o in-
teraktivní prvky, návštěvu si tak užijí všechny 
generace. Protože po hrách vyhládne kaž- 
dému, přijde vhod oběd ve staročeském 
hostinci. Na závěr potěší sladká tečka, lokální 
mošt nebo řemeslné pivo místního pivovaru. 
Během roku se tu navíc konají dvě tradiční 
rodinné akce  – Jarní a  Adventní odpoled-
ne plné her a  tvoření. Kdo by si chtěl výlet 
prodloužit, může využít i ubytování v areálu 
a pokračovat dál za krásami Berounska.

	www.vserad.cz

Zážitkovým vlakem 
do lomů Mořina
Vydejte se na výlet speciálním Zá-
žitkovým vlakem! Nasedněte do 
motoráčku, který vás zaveze po 
kolejích do lomů Mořina až k lomu 
Velká Amerika. Čeká vás dobro-
družství, na které budete ještě 
dlouho vzpomínat.

Děti většinou znají Velkou Ameriku jen 
z vyhlídek nahoře. Při téhle výpravě se ale 
podívají přímo dolů do běžně nepřístup-
ných míst přes masivní vrata, za která se 
běžně nikdo nedostane. Součástí prohlídky 
je rovněž jízda po úseku kladensko-nučické 
dráhy a vstup do areálu lomů Mořina. Po-
díváte se také do podzemních štol a děti si 
mohou poslechnout vyprávění o proslulém 
Hágenovi. Celý program v  lomech trvá 
přibližně tři až čtyři hodiny. Jízdy se konají 
od jara do podzimu a vyráží se z několika 
měst – Kladna, Prahy, Plzně a Příbrami.

Více informací a rezervace najdete na:
	www.event-zazitkovyvlak.cz
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Rozjeďte to ve skateparku v Králově Dvoře
Někdo běhá, jiný jezdí. A právě pro 
ty, kdo mají rádi pohyb na skate-
boardu, koloběžce nebo bruslích, je 
skatepark v Králově Dvoře ideálním 
místem. Stačí helma, trocha odvahy 
a chuť to zkusit.

Sportovní areál se nachází v městské části 
Levín, kam se dá pohodlně dojet po cyklo-
stezce. Součástí je i  pumptracková dráha, 
o  zábavu tu tedy není nouze. Děti často 

trénují na menších překážkách a postupně 
sbírají odvahu na další jízdy, zatímco zku-
šenější jezdci pilují triky. Samotný skatepark 
je rozdělený do několika částí. Najdete zde 
šikmé i zborcené plochy, zídky, schody nebo 
zábradlí. Překážky jsou podobné těm, které 
potkáváme ve městě a navazují na sebe tak, 
aby se dalo jezdit plynule bez zbytečného 
zastavování. Místo je obklopené zelení, dá 
se tu strávit klidně celé odpoledne.

	www.kraluv-dvur.cz

Schovejte se na chvíli pod zem
Když je venku horko nebo prší, je dobré vědět, že existuje místo, kde je po 
celý rok stejně. V Koněpruských jeskyních je stálých deset stupňů a čeká tu 
dobrodružství, které baví malé i velké. Stačí si vzít teplou mikinu a vyrazit.

Prohlídka nejdelšího jeskynního systému 
v  Čechách zavede návštěvníky do světa 
krápníků, podzemních sálů a dávné historie 
krajiny. Děti tu často hledají útvary, které 
připomínají květáky, varhany nebo kamen-
né závěsy, a s napětím poslouchají vyprá-
vění o jeskynních medvědech i o tom, jak se 
tu ve středověku tajně razily mince. Novin-
kou je také nasvícení opálů UV lampou, při 
kterém se kameny rozzáří téměř kouzelným 
světlem. Než se vydáte do podzemí, stojí 

za to zastavit se v  Domě přírody Českého 
krasu. Interaktivní expozice přibližuje zdejší 
krajinu hravou formou a děti tu mohou ob-
jevovat model jeskyní, geologickou stezku 
nebo kameniště s ukrytými zkamenělinami. 
A  až se z  jeskyní vrátíte zpátky na denní 
světlo, výlet ještě zdaleka nekončí. Naučná 
stezka Zlatý kůň nabízí pěkné výhledy do 
krajiny. Kdo se vydá ke Kotýzu, může objevit 
i  známou Aksamitovu bránu, která je nej-
větší skalní bránou Českého krasu.

Kdo chce, může návštěvu spojit i s některou 
z  tematických akcí konaných v  Domě pří-
rody pravidelně během roku. Mezi ně patří 
Den s  vlkem (16.  7.  2026), Den s  jeskyňá-
řem (září) nebo Halloweenské podzemí 
(27. 10.–1. 11. 2026).

	www.dumprirody.cz/ceskykras

S rytířem Hradovanem za pokladem
Když se jde na výlet, který je spojený 
s  hledáním pokladu, je to hned 
větší zábava. Právě takové jsou 
hledačky s  rytířem Hradovanem, 
připravované Místní akční skupinou 
Mezi Hrady. Malé i  velké zavedou 
na známá i  méně známá místa 
Berounska a  promění obyčejnou 
procházku v pátrání po tajence.
Stačí si vybrat jednu z  deseti tras, cestou 
luštit hádanky a  v  cíli si vyzvednout za-
sloužený poklad. Pro menší děti (5–7 let) 
jsou vhodné trasy v  Novém Jáchymově, 
Nenačovicích, Chrustenicích nebo na Trub-
ské. Starší dobrodruzi (od 7  let) si mohou 

vyzkoušet hledačky v  Broumech, Hýskově, 
Podkozí, na Svaté, ve Svárově nebo v Niž-
boru. Hledačky s rytířem Hradovanem jsou 
zkrátka výlet, při kterém se nejen chodí, ale 
také přemýšlí, objevuje a hledá.

	www.mezihrady.cz
 www.facebook.com/MeziHrady

Betlémy od sklepa 
až po půdu
Cestou na hrad Karlštejn si možná 
všimnete staré farní budovy, která 
stojí na náměstíčku ve stínu staré 
lípy. Na první pohled vypadá ne-
nápadně, ale uvnitř se skrývá místo 
plné dávných příběhů  – Muzeum 
betlémů.

Všude, kam oko pohlédne, se nacházejí do-
bové předměty, starodávný nábytek a betlé-
my různých velikostí a  podob. Některé jsou 
ze dřeva, jiné z netradičních materiálů a  ty 
nejmenší jsou ukryté třeba i  ve skořápkách 
vlašských ořechů. Muzeum uchovává při-
bližně 50 velkých historických betlémů větši-
nou z 19. století, z nichž nejstarší má více než 
230 let. Zajímavé je i  sklepení, které skrývá 
tři patra. Spodní část sklepa není přístupná, 
nacházejí se v ní základy domu ze 14. století. 
V  prostředním patře se dozvíte o  vinařské 
tradici na Karlštejně a  umění výroby vína. 
Horní patro patří současné betlémářské 
tvorbě. Největší překvapení vás ale čeká 
na půdě. Nachází se zde Královský betlém 
s pohyblivými figurkami a miniaturou hradu 
Karlštejn. Když se postavičky dají do pohybu 
a zazní hudba, je to podívaná, která baví děti 
i dospělé.

	www.muzeumbetlemu.cz



Rezidence 
Malá Louka:  
místo pro vaše sny

Chcete zažít jedinečný víken-
dový pobyt v  luxusním uby-
tování s  úžasným domácím 
servisem v klidu a v přírodě? 
Pak je pro vás jako stvoře-
ná Rezidence Malá Louka 
v Kublově.

Pobyt ve stylově zařízené vile v  ma-
lebné krajině Křivoklátska vás osvěží 
na těle i na duši. K relaxaci v soukromí 
můžete využít například zdejší saunu, 
bazén, vířivku nebo terasu s grilem. To 
vše na vás čeká v překrásné anglické 
zahradě, která je zdejší chloubou. 
Areál není určen jen pro ubytované, 
od března do září tady můžete na-
vštívit kurzy zahradní architektury, na 
nichž zjistíte, že neexistuje pozemek, 
na kterém by nemohla vzniknout 
krásná zahrada. Mimo jiné se nau-
číte, jak správně kombinovat rostliny 
s  ohledem na jejich životní nároky 
a estetické působení nebo jak potlačit 
nedostatky v  prostoru. Pokud chcete 
do zahrad jen nahlédnout, zastavte 
se ve dnech 13. a  14.  června na ko-
mentované prohlídky v rámci Víkendu 
otevřených zahrad, který se zde bude 
konat letos již po osmé.

 www.rezidencemalalouka.cz
 www.facebook.com/ 

rezidencemalalouka

Za výrobou skla do sklárny v Nižboru
Kousek od Berouna stojí sklárna Rückl, kde se už více než sto let rodí český 
křišťál. Areál je otevřený veřejnosti, proto neváhejte a vyrazte na prohlídku 
zažít výrobu skla na vlastní kůži! V zážitkových programech si zkusíte práci 
na huti, v brusírně nebo malírně a navíc si domů odnesete své vlastní dílo.

Jakmile vstoupíte na huť, ucítíte sálající teplo 
tavicích pecí. Pohled na žhavou sklovinu, 
která se proměňuje v  rukou zkušených 
mistrů v  designové produkty, je opravdu 
nezapomenutelným zážitkem. Každý pohyb 
skláře má svůj význam a  výsledné detaily 

vznikají díky letité zkušenosti a maximálnímu 
soustředění. V brusírně pak budete sledovat 
precizní broušení doprovázené charakteris-
tickými zvuky. V prostoru edukace na vás če-
kají vystavené předměty, které si můžete vzít 
do ruky, porovnat jejich povrch, váhu i rozdíly 
mezi jednotlivými fázemi výroby. Prohlídku 
lze zakončit v bistru nebo v podnikové pro-
dejně. Kromě pravidelných prohlídek pořádá 
sklárna během roku také tematické akce 
pro veřejnost. Můžete zde například oslavit 
Velikonoce, Halloween nebo se třeba zastavit 
na rozsvícení vánočního stromu. Návštěva 
sklárny zkrátka slibuje silný autentický záži-
tek, který zapojí všechny vaše smysly a osloví 
malé i velké návštěvníky.

 www.visitruckl.com

Už jste pekli z mouky vyrobené v Českém krasu?
Věděli jste, že v obci Choteč na Radotínském potoce se nachází unikátní 
starý vodní mlýn, který je dodnes plně funkční? A že si zde můžete upéct 
chleba přímo v peci natopené dřevem?

Návštěva Mlýna u Veselých rozhodně stojí za 
to. Rodina zde žije a mele pšeničnou a žitnou 
mouku již 250 let, a  to starým, řemeslným 
způsobem na více než 80 let starých strojích. 
Obilí, které se na mouku používá, pochází 
z polí vzdálených pouhých 10 kilometrů. Mi-
lovníci technických památek si tady opravdu 
přijdou na své. Prohlídky mlýna se konají 
několikrát do roka. Během nich vám pan 
mlynář ukáže celý mlýn. Jedinečný zážitek 
nabízí i kurzy pečení s paní mlynářkou. Na-

učíte se, jak správně péct chléb, vánočku či 
mazanec a ještě si odnesete vlastní voňavé 
výtvory domů. V malebném prostředí mlýna 
je možné uspořádat dokonce i hostinu nebo 
svatbu. Za návštěvu stojí i mlýnský obchod, 
kde si můžete koupit zdejší mouku, potřeby 
pro pečení, smaltované nádobí, koření, čaje 
a mnoho dalšího. Neváhejte a vyrazte na vý-
let do místa, kde se vrátíte o pár století zpět.

 www.mlyn-uveselych.cz
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Čas strávený smysluplně v Muzeu Českého krasu
Zveme vás na návštěvu do Muzea Českého krasu v  Berouně, které je 
ideálním místem k poznávání našich dějin i zdejší krasové oblasti. Kro-
mě stálých expozic a krátkodobých výstav se zde po celý rok pravidelně 
konají speciální vzdělávací akce, během kterých se můžete na chvíli stát 
geologem nebo třeba zlatokopem.

V rámci programu Zlatá horečka se dozvíte, 
jak pracuje rýžovací stroj a naučíte se tech-
niky, díky kterým vyrýžujete pravé zlato! 
Zajímají vás minerály? Prozkoumejte je pod 
mikroskopem a  pozorujte jejich barvy při 
použití UV lamp. Připraveny jsou také pro-
gramy věnované zkamenělinám, jeskyním 
a sopkám. Dozvíte se o rizicích a přínosech 
sopečných erupcí a  budete si moci sáh-

nout na skutečné lávové kameny. Dáváte 
přednost procházkám? Vyrazte na jednu 
z exkurzí. Pokud rádi trávíte čas ve virtuál-
ním světě, pak je právě pro vás připravena 
speciální vzdělávací edice Minecraft, v  níž 
se naučíte pátrat po zdrojích nerostných 
surovin. Po celé prázdniny každou středu 
a  pátek čeká zejména na děti celodenní 
program Hrátky za muzejními vrátky plný 

pohybových aktivit, vyrábění a  objevování 
přírody i historie.

 www.muzeum-beroun.cz

Oáza nejen pro milovníky golfu
Nechte se hýčkat v  Hotelu Royal 
Beroun Golf Club, který je ideálním 
místem pro odpočinek, aktivní do-
volenou i pracovní pobyty. Moderní 
hotel se nachází v klidném prostře-
dí nedaleko Prahy přímo v  areálu 
golfového resortu a  nabízí krásné 
výhledy do okolní přírody.

K  dispozici je komfortní ubytování v  ele-
gantně zařízených pokojích, které zaručují 
pohodlí, klid i soukromí. Ubytování zahrnuje 
snídani, wellness, fitness, bezplatné Wi-Fi 
připojení a  parkování přímo u  hotelu. Ve 
wellness centru si můžete dopřát relaxaci 
ve vířivce, sauně nebo v odpočinkové zóně. 
Milovníci golfu ocení bezprostřední blízkost 
golfového hřiště. Hotel mohou využít i cyk-

listé, v okolí se nachází množství značených 
cyklotras vhodných jak pro rekreační vyjíž-
ďky, tak pro náročnější sportovní jízdy. Pro 
hosty je zajištěna bezpečná úschovna kol. 
Užijte si ideální kombinaci kvalitních služeb 
a pestrých možností vyžití.

 www.golfberoun.cz

Zažijte přírodu jinak 
na Farmě nad Meandry
V blízkosti křivoklátských lesů u po-
toka Loděnice najdete rodinnou 
Farmu nad Meandry. Zastavte se, 
zpomalte a užijte si nezapomenu-
telný glamping v luxusním plně vy-
baveném teepee na klidném místě 
obklopeném stromy a zvířaty.

Ráno si můžete dopřát bohatou snídani 
a pokochat se pohledem na různorodé sys-
témy pro zadržování vody v krajině, jedlý les, 
stromové guildy a  skořápkový sad. Uvidíte 
pastevní chov slepic, chov koní na principu 
paddock paradise a  hned pochopíte, že 
zvířata se zde mají zkrátka skvěle. Farma 
připravuje i ubytování v  jurtě se stromovým 
domečkem pro děti a zázemím pro relaxační 
pobyty, retreaty, workshopy a  setkání men-
ších týmů. Myslí se tu i na děti. Každý čtvrtek 
od dubna do června mohou navštěvovat far-
mářský kroužek a v létě oblíbený příměstský 
tábor.

 www.nadmeandry.com

Za kulturou a dobrým pivem do MMX Pivotelu
Ať už vaše kroky směřují na Karlštejn, k lomům u Mořiny či do Svatého Jana 
pod Skalou, MMX Pivotel v Letech máte stále nablízku. Vždy se můžete těšit 
na skvělé pivo vlastní výroby, výtečné jídlo i ubytování.

V MMX Pivotelu se koná mnoho různých akcí 
v  průběhu celého roku přes výstavy umění, 
koncerty až po divadelní představení. Orga-

nizují se zde srazy automobilů, motocyklů, 
balónářů, cyklistů či kynologů. Od pátku do 
neděle v restauraci probíhají gastronomické 
víkendy, během nichž si pochutnáte na spe-
cialitách kuchyně nad rámec stálého jídelní-
ho lístku. Vyrábějí i  skvělou fermentovanou 
sladovou limonádu a  lahůdkové pivní octy, 
jejichž výroba trvá i několik let. MMX Pivotel 
je držitelem certifikátu Cyklisté vítáni a part-
nerem projektu dálkových turistických tras 
Via Czechia. Přijďte, přijeďte nebo připlavte 
po Berounce, budete spokojeni!

 www.mmxpivo.com
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Po stopách 
Františka Nepila 
v Hýskově

Nenápadná vesnice Hýskov 
na břehu Berounky rozhodně 
stojí za návštěvu. Věděli jste, 
že právě zde dlouhá léta žil 
a  tvořil spisovatel František 
Nepil? Jeho rodný dům dnes 
slouží jako multifunkční ob-
jekt, v němž se nachází stálá 
expozice, informační centrum 
a  nově také kancelář desti-
nační organizace Berounsko.

Díky své poloze na  cyklostezce Po 
stopách českých králů je obec vhod-
ným cílem pro pěší turisty i  cyklisty. 
Zdejším příběhům, legendám a  his-
torii je věnována Naučná stezka 
Poznáváme Hýskov, která nabízí také 
krásné výhledy do údolí Berounky. 
Pokud se chystáte vyrazit na výlet 
s dětmi, zpestřete si ho questingovou 
hrou Cestou kolem Hýskova. Čeká vás 
přibližně šestikilometrová trasa plná 
zábavy. Dalším lákadlem je discgol-
fové hřiště v  naučném parku, kde si 
můžete zahrát hru podobnou klasic-
kému golfu, jen místo jamek tu na-
jdete discgolfové koše a místo míčků 
a holí se používají létající talíře. Areál 
je po celý rok volně přístupný, stačí si 
vzít vlastní disky a  vyrazit. Ať už jste 
dorazili do Hýskova pěšky nebo na 
kánoi, v létě se nezapomeňte zastavit 
u zdejšího jezu a zajděte si na vyhlá-
šenou hýskovskou zmrzlinu. Doporu-
čujeme zdržet se u  řeky do večera, 
západy slunce jsou tu dechberoucí.

 www.obechyskov.cz

Středověk na Karlštejnském vinobraní
Již po 28. můžete letos vyrazit do Karlštejna na vinobraní, které se uskuteční 
26.–27. září. Tato tradiční slavnost vína nabídne jídlo, pití, dobrou náladu 
a bohatý celodenní program, který jistě potěší každého návštěvníka.

Hned od ranních hodin se podhradí i hradní 
nádvoří promění v obrovské jeviště, na němž 
se budou konat rytířské turnaje a vystoupení 
komediantů i  tanečních souborů. Vzduch 
provoní pečené klobásy, burčák, víno a trdel-
ník a celkovou atmosféru dokreslí středověká 
hudba. Karlštejn se tak na jeden víkend stane 
rájem všech smyslů. Nejvyhledávanějším 
momentem celé akce je historický průvod 
v čele s císařem Karlem IV. Tři sta účastníků 
v  dobových kostýmech rytířů, šlechty i  pro-

stého lidu doprovodí panovníka na hrad. 
Nebojte se Karlštejnské vinobraní navštívit 
s celou rodinou. Zatímco budete popíjet víno, 
děti se vyřádí na školním hřišti plném her 
a atrakcí. A když se v podhradí setmí, sobotní 
večer rozzáří ohňová show. Z  hradu vyrazí 
průvod s pochodněmi na náměstí, kde začne 
velkolepá podívaná. Karlštejnské vinobraní 
zkrátka stojí za návštěvu.

 www.karlstejnskevinobrani.cz

PO STOPÁCH ČESKÝCH KRÁLŮ

Na Křivoklátě to žije!
Kdo by neznal Křivoklát, jeden 
z  našich nejkrásnějších a  nejvý-
znamnějších hradů? Věděli jste ale, 
že toto místo není jen nádhernou 
vzpomínkou na historii? Už přes 
čtvrt století se zde během roku koná 
bohatý kulturní program a  stejně 
tak tomu bude i letos.

Můžete se těšit na oslavu Velikonoc, dětský 
den, scénické noční prohlídky, cyklus odbor-
ných přednášek, koncerty i divadelní před-
stavení. Oblíbené jsou také tematické akce, 
jako například Středověký víkend, při němž 
si budete moci interiéry hradu prohlédnout 
bez průvodce. Sezónu tradičně uzavřou 
Křivoklání a Advent. Hrad na letošní sezónu 
nabízí i  změny v  expozicích. Připravena je 
nová expozice včetně zpřístupnění dalších 
prostor hradu. V  Malém rytířském sále je 

umístěna expozice zaměřená na mladší 
historii hradu spojenou s  rodem Habsbur-
ků jako připomínka na 500. výročí nástupu 
Habsburků na český trůn. Na hradě i  na-
dále zůstane faksimile Bible Václava  IV., 
přesune se do prostor u  návštěvnického 
centra. Prezentace bude propojena s expo-
zicí o křivoklátském Manském domě, jehož 
pozůstatky náleží mezi nejvýznamnější ar-
cheologické lokality Čech.

 www.hrad-krivoklat.cz
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V čele průvodu císařovna Eliška
K  tradičním událostem na Berounsku patří bezesporu Královský průvod. 
Už téměř dvacet let se můžete každoročně v květnu připojit k rytířům, bu-
beníkům, jezdcům na koních a  dalším dobovým postavám, projít si část 
plánované trasy a naplno si užít atmosféru středověké pouti.

Letos se slavnostní průvod české královny 
a císařovny Elišky Pomořanské, která se vydá 
na cestu v  doprovodu vévody Štěpána  II. 
Bavorského, uskuteční 30.-31. května. Průvod 
je volnou inspirací historicky doložené pěší 

pouti císařovny, kterou vykonala v  roce 1371 
za uzdravení svého manžela Karla IV. z Karl-
štejna do chrámu sv. Víta v Praze. Pokud vás 
neláká pěší pochod, můžete si užít bohatý 
program na zastaveních v  Králově Dvoře, 
Berouně, Tetíně a  Srbsku. Průvod zde slav-
nostně přivítají místní obyvatelé dobovými 
tanci a  historickým šermem. Skvělou atmo-
sféru zajistí také ukázka starých řemesel, 
bubenická show, přehlídka praporů a  tru-
bači. Královský průvod je určen pro všechny 
generace a nabízí jedinečnou příležitost zažít 
historii Berounska doslova na vlastní kůži.

 www.kralovskypruvod.com

Berounské hradby 
odolaly staletím
Berounské hradby patří k  nejlépe 
dochovanému městskému opev-
nění v Česku a dodnes připomínají 
dobu, kdy město hrálo důležitou 
strategickou roli na obchodní stez-
ce mezi Prahou a  Plzní. Vznikaly 
na přelomu 13. a 14. století za vlády 
Václava II., v období, kdy se Beroun 
stal královským městem.

Dodnes se zachovaly dlouhé úseky hra-
deb, které doplňují dvě impozantní gotické 
brány – Pražská a Plzeňská. Právě ty tvoří 
výraznou dominantu města a zároveň sym-
bolický vstup do jeho historického jádra. Ve 
středověku byly 1 170 metrů dlouhé hradby 
doplněny hlubokými a  širokými příkopy 
a  také parkánem, což vytvářelo důmyslný 
obranný systém. Hradby však nebyly jen 
praktickým prvkem. Představovaly prestiž 
a bohatství města. Čím mohutnější opevně-
ní, tím větší význam Beroun měl. Hradby byly 
u  koruny zakončeny ochozem s  cimbuřím. 
S výškou místy až 9 metrů a  šířkou u paty 
2 metry působily opravdu majestátně. Dnes 
už svou obrannou funkci neplní, ale slouží 
jako oblíbené místo pro procházky a  kul-
turní akce. Nabízejí tak jedinečné spojení 
historie a současnosti, čímž dodávají městu 
jeho osobitý charakter.

 www.mesto-beroun.cz

Nocleh hodný panovníků přímo v Karlštejně
Ubytovat se v  Karlštejně v  klidu 
a  přírodě s  výhledem do krajiny? 
Ano, jde to! Romantický Hotel Mlýn 
Karlštejn nabízí komfort a  pohod-
lí v  luxusně zařízených pokojích 
a skvělou kuchyni v restauraci s te-
rasou na břehu řeky Berounky.

Jak už sám název napovídá, prostředí 
hotelu je plné romantiky. Původní mlýnský 
dvorec patřil ve 13. století ke karlštejnskému 
panství a  podle dochovaných zmínek zde 
během své návštěvy Čech pobýval i  host 
Karla  IV., italský básník Francesco Petrar-
ca. Dnes tu mohou nocovat a trávit čas po 
královsku i  současní cestovatelé. Úžasným 
místem pro odpočinek a relaxaci je soukro-
mý ostrov o rozloze 2 500 m², který je sou-
částí areálu. Lze zde uspořádat rodinnou 

i firemní akci nebo dokonce svatbu. Pokud 
hledáte ještě něco navíc, obohaťte si pobyt 
hned několika drobnými zážitky. Udělejte si 
na ostrově piknik s  balíčkem dobrot nebo 
navštivte malou domácí ZOO a  Rekreační 
park Karlštejn s brouzdalištěm, který potěší 
děti i dospělé. Po aktivně stráveném dni se 
na závěr nezapomeňte uvolnit v hotelovém 
wellness.

 www.hotelmlynkarlstejn.cz

PO STOPÁCH ČESKÝCH KRÁLŮ

Noc na Karlštejně
Ikonický hrad Karlštejn v létě tradičně nabídne desítky kulturních akcí, k nimž 
neodmyslitelně patří divadelní představení Noc na Karlštejně.

Pohádkový příběh o zakázané lásce ve vě-
žích se hraje tam, kde skutečně žil a  tvořil 
dějiny český král a  císař Karel  IV. Muzikál 
s  hudbou Karla Svobody zaplňuje karl-
štejnské nádvoří už jedenáctou sezónu 
a  stal se vyhledávaným cílem výletů divá-
ků z  celého Česka i  Slovenska. Návštěvu 
představení, která začínají 26.  června, lze 
spojit s prohlídkou hradu či procházkou po 

okolí. V karlštejnských zdech v srpnu zazpí-
vají také mnohokrát ocenění 4 Tenoři. Díky 
velkému zájmu odehrají pod širým nebem 
dva koncerty, 27. a  28.  srpna. Zajímavostí 
letní sezóny jsou také noční prohlídky hradu 
s překvapením.

 www.divadlokarlstejn.cz
 www.hrad-karlstejn.cz



Když pěšky, tak do pravěku za Kelty
Projít se po oppidu Stradonice a podívat se do Informačního centra kelt-
ské kultury bez auta a pěšky? A navíc se psem? Dá se to? Ano, jezdí sem 
vlak i autobus a psi jsou zde vítáni.

Oppidum Stradonice, tyčící se nad městeč-
kem Nižbor, je největším oppidem v  Česku 
a patří k našim nejvýznamnějším archeolo-
gickým lokalitám. O zdejších nálezech a ži-
votě Keltů se můžete dozvědět díky naučné 
stezce, která tudy prochází. Víte toho o životě 
Keltů pořád málo? Tak se vydejte na zámek 
do Informačního centra keltské kultury. Na-

leznete zde multimediální expozici, která vás 
seznámí například s tradičními keltskými ře-
mesly, obchodem a  běžnými každodenními 
činnostmi. Za povšimnutí stojí zejména uni-
kátní bronzový koník se slunečními symboly, 
jemuž je věnován naučný komiks, který si zde 
můžete zakoupit. A pokud vás zajímají min-
ce, pak nevynechejte doprovodnou výstavu 
Keltské mincovnictví v  srdci Čech. Kulturní 
program na zámku odstartuje 25.  dubna 
oslavou svátku Beltain. Zámecké nádvoří 
přivítá během jara a  léta divadelní soubory 
i hudebníky a pro školy jsou připravené velmi 
oblíbené edukační programy. Děti můžete 
také přihlásit na příměstské i pobytové tábo-
ry. Sezóna bude završena 17. října již tradiční 
oslavou svátku Samhain.

 www.uappsc.cz
 www.zameknizbor.cz

Po stopách spisovatelů, kteří žili na Berounsku
Věděli jste, že na Berounsku žilo 
hned několik českých spisovatelů? 
Vydejte se vlakem do Litně, kde se 
okolím nechal inspirovat k  napsá-
ní své básnické sbírky Ve stínu lípy 
Svatopluk Čech. Jeho život zde 
připomíná zejména pomník, Mu-
zeum Svatopluka Čecha a  Jarmily 
Novotné a  také některá zastavení 
naučných stezek.

Výlet si prodlužte do nedalekých Všeradic, 
rodiště M. D. Rettigové, emancipované ženy, 
která byla národní buditelkou a zároveň jed-
nou z prvních českých spisovatelek červené 
knihovny. Ve zdejším muzeu věnovaném 
životu této spisovatelky je k vidění například 
její Domácí kuchařka z roku 1837. V Hýskově 
doporučujeme spojit návštěvu rodného 
domu Františka Nepila s vycházkou ke skaut-
skému tábořišti Výbrnice. Zde strávil oblíbe-
ný spisovatel část dětství. Na jeho literární 
dílo měl velký vliv i  pobyt ve Stradonicích 
na protějším břehu Berounky, kde si pořídil 
chalupu. Za vidění stojí také obec Hudlice, 
rodiště Josefa Jungmanna. Chalupa z  roku 
1718 je příkladem typické středočeské rou-
bené stavby. Před ní se nachází novogotický 
pomník s Jungmannovou bustou. V Berouně 
můžete zavzpomínat na Příběhy včelích 
medvídků. Jejich autor Jiří Kahoun zde žil 

v podkroví domu přiléhajícího k hradbám Na 
Parkáně a poté ve Slapské ulici. U Berounky 
je od roku 2022 umístěna 
lavička a  strom Jiřího Ka-
houna. Více o spisovatelích 
na Berounsku se dozvíte 
v článku, na který odkazuje 
QR kód.

 www.knihovnaberoun.cz

V Karlštejně nejen 
na hrad
Baví vás výlety, při kterých se 
něco dozvíte? V tom případě 
jsou pro vás skvělou volbou 
naučné stezky vedoucí krás-
nou krajinou a  historickými 
místy. Jednou z nich je i nová 
naučná stezka v  Karlštejně 
otevřená na podzim roku 
2025.

Když se řekne Karlštejn, všichni si 
představí nejslavnější český hrad 
a  malebné městečko mezi kopci 
v  údolí řeky Berounky. Málokdo už 
ale ví o  vinicích táhnoucích se na 
skalnatém jižním svahu nad řekou, 
odkud pochází kvalitní karlštejnské 
víno. Jen málokdo tuší, že se obec 
původně jmenovala Budňany podle 
dřevěných bud postavených zedníky 
a  řemeslníky při budování hradu. 
Osm panelů této stezky informuje 
také o  2.  světové válce, výstavbě 
mostu, vlakovém nádraží a o smut-
ném osudu některých obyvatel býva-
lé osady Krupá. Karlštejn se nachází 
v  chráněné krajinné oblasti Český 
kras, a  tak nechybí ani zajímavosti 
o  místní jedinečné fauně a  flóře. 
Začněte u  zdejšího řopíku (malého 
bunkru československého opevnění) 
a nechte se provést historií jednoho 
z nejvýznamnějších míst v Česku.

 www.mestys-karlstejn.cz
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Bronzový koník

Socha Svatopluka Čecha v Litni



Od prvohor až po hlas nové zvonice
Hledáte tip na výlet, který propojuje dávnou historii s  živou současností? 
Vydejte se do obce Suchomasty a objevte národní přírodní památku Klonk. 
Právě zde byl v roce 1972 jako první na světě vyhlášen mezinárodní strato-
typ, určující hranici mezi silurem a devonem.

Průzorem přes památník od Jiřího Novotné-
ho uvidíte na tuto skalní stěnu, kde se hranice 
mezi silurem a devonem nachází. Toto místo 
je „povinným“ cílem pro všechny milovníky 
přírody a geologie. Je to místo, kde se psaly 
dějiny planety Země. Jen kousek odtud září 
čerstvě zrekonstruovaná zvonice na Borku. 
Stále však chybí to nejdůležitější – nový zvon. 
Obec Suchomasty vyhlásila veřejnou sbírku 

na jeho pořízení, aby se krajinou opět nesl 
jeho hlas. Vrcholem snažení bude 25. dubna 
Jiřská pouť, při níž bude nový zvon slavnost-
ně usazen a požehnán. Přispět obci Sucho-
masty můžete i vy načtením výše uvedeného 
QR kódu ve svém bankovnictví, který vás 
odkáže na transparentní účet sbírky.

 www.suchomasty.cz

Pěšky k nám a potom dál
Starodávné a tajemné místo Svatý Jan pod Skalou láká stále více návštěvní-
ků, kteří odsud vyrážejí na výlet po oblíbených turistických trasách nebo po 
jedné ze sedmi poutních stezek (stezka Vojty Náprstka, Svatojakubská trasa 
Železná, Centrální trasa Via Czechia, Cesta Česka z Řípu na Blaník, stezka 
Jana Husa, stezka sv. Ludmily a Vintířova stezka), které obcí procházejí.

Centrum maličké obce se časem bohužel pro-
měnilo v nevzhledné parkoviště s nedostaču-
jící kapacitou. To zároveň ovlivnilo charakter 
prostoru před kostelem, který byl dříve určen 
k  příjemnému spočinutí a  relaxaci. S  připo-
mínáním života světců a tradic starodávných 
poutí souvisí už nějakou dobu snaha obce na-
vrátit tomuto místu jeho původní smysl a tvář. 
Navržená opatření, která vznikla ve spolu-
práci s Agenturou ochrany přírody a krajiny, 
mohou působit radikálně, ale jsou logická. Do 
obce je nezbytné omezit vjezd automobilů 

a motivovat návštěvníky k chůzi nebo využí-
vání veřejné hromadné dopravy. Tomu má 
od roku 2026 napomoci i nová okružní turis-
tická autobusová linka, která bude spuštěna 
od 1.  července a  o  víkendech propojí řadu 
turisticky zajímavých míst na levém břehu 
Berounky. Vyrazte i vy do Svatého Jana pod 
Skalou bez auta a užijte si místa, která si jako 
řidič nestihnete prohlédnout a vychutnat. Ne-
zapomeňte také navštívit v místním infocentru 
výstavu Skleníkový efekt Veroniky Richterové, 
která proměňuje nepotřebný plastový odpad 
v  umělecká díla. Propojení výtvarného díla 
s prvkem environmentálním v tomto kontextu 
nepůsobí depresivně, ale vyvolává překva-
pivě uvolňující a  povznášející dojem. Verni-
sáž v budově bývalé fary (č. p. 2) proběhne 
v sobotu 27. června v 15 hodin. Výstava bude 
otevřena v provozní době infocentra do konce 
září 2026.

 www.svatyjan.cz

Tetín, bájné místo 
české historie
Vyrazte na pěší výlet krásnou pří-
rodou, nahlédněte do dějin a rozjí-
mejte. Na jednom z nejvýznamněj-
ších poutních míst Česka poznáte 
českou historii i současnost.

První zmínky o  Tetíně pocházejí již z  dáv-
ných dob. Podle starých pověstí je spojován 
s  Krokovou dcerou Tetou, ale archeologické 
výzkumy jeho historii datují spíše do první po-
loviny 10. století, kdy zde zemřela mučednic-
kou smrtí kněžna Ludmila, babička svatého 
Václava. Bohatá historie obce zahrnuje pobyt 
českého kronikáře Václava Hájka z Libočan. 
Mezi významné pamětihodnosti patří kromě 
zříceniny hradu Tetín zejména tři kostely: sv. 
Ludmily, sv. Kateřiny a sv. Jana Nepomucké-
ho, v neposlední řadě také fara a zámek. Na 
území Tetína se nacházejí hned dvě přírodní 
rezervace  – Koda a  Tetínské skály. Můžete 
zde zkoumat  romantickou přírodu plnou 
jeskyní, vzácných živočichů a rostlin a navíc 
se pokochat nádhernými výhledy. V  Tetíně 
nechybí ani kulturní zážitky. Navštivte zdejší 
muzeum, infocentrum či novou Expozici těž-
by vápence. Vyrazte na připravované akce, 
které k  tomuto poutnímu místu neodmysli-
telně patří, například 30.  května Královský 
průvod, 19. až 20. září Svatoludmilská pouť či 
13. prosince Adventní trhy.

 www.muzeumtetin.cz
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Kostel sv. Jana Nepomuckého
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Originální gastronomie nejen pro vodáky
Myslíte si, že v kempu není možné 
zažít nevšední prvotřídní gastro-
nomický zážitek? Pak vás rádi vy-
vedeme z omylu. Ubytujte se přímo 
v  srdci Křivoklátska u  Berounky 
v  Novém kempu Riviéra Zbečno 
a  zajděte do zdejší restaurace na 
originální hranatý burger připrave-
ný z poctivých a šťavnatých ingre-
diencí, který si rychle získal oblibu 
mezi vodáky i turisty.

Kemp nabízí přesně to, co na cestách oceníte 
nejvíce – klid u vody a kvalitní služby. Najdete 
zde zázemí pro stany, karavany i  obytná 
auta. Důraz je kladen na čistotu, bezpečnost, 
komfort a kvalitní potraviny. Jídla se připravují 

čerstvá a  bez polotovarů od snídaní až po 
večeře. Nový kemp Riviéra Zbečno právem 
získal ocenění Kemp roku, které potvrzuje 
kvalitu služeb i důraz na příjemné a bezpeč-
né prostředí. Je ideálním místem pro zastávku 
při splouvání Berounky, víkendový pobyt 

i  rodinnou dovolenou. Posezení s  výhledem 
na řeku, čepované pivo a klid okolní přírody 
dotvářejí atmosféru „české riviéry“, která má 
své jedinečné kouzlo.

 www.kempzbecno.cz

Hostinec U Rozvědčíka: Léto ve znamení hudby
Legendární Hostinec U Rozvědčíka se nachází nedaleko Nezabudic u řeky 
Berounky a je ideální zastávkou pro vodáky, pěší turisty, cyklisty i trampy. 
Hostinec získal název po nezabudickém rodákovi Jaroslavu Fraňkovi, který 
ho vystavěl, proslavil ho i Ota Pavel ve svých knihách.

V Hostinci U Rozvědčíka na vás vedle široké 
nabídky jídel a pití čeká také bohatý kulturní 
program. Již tradiční Léto na Rozvědčíku 
slibuje i tentokrát večery plné country, folku, 
rocku a  big beatu. Festival otevře v  neděli 
7. června Příbramský Big Band a 29. srpna ho 
uzavře kapela Old Man. V sobotu 27. června 
se Léto na Rozvědčíku symbolicky propojí 
s  pietním aktem na počest zakladatele 
hostince Jaroslava Fraňka, který za první 
světové války působil jako rozvědčík. V roce 

1943 byl popraven gestapem za protinaci-
stický odboj a  uchovávání zbraní na svém 
pozemku a  v  hostinci. Po položení věnců 
k  jeho pamětní desce zahraje rakovnická 
kapela Brass Band, jejíž energické pojetí 
jazzu i  swingu zaručeně roztančí začátek 
léta. 10.  října pak proběhne oslava výročí 
narození tohoto odbojáře u  Kapličky Jaro-
slava Fraňka, která byla vystavěna na jeho 
počest v roce 2024. V hostinci je nově možné 
zahrát si opět po letech původní historické 
kuželky. K pivu i limonádě si můžete vzít kni-
hu ze zdejší stále rozšiřované knihovničky. 
Myslí tu i na děti, které si mohou užít krátké 
tematické únikové hry.

 www.facebook.com/URozvedcika

Berounsko jako ideální region pro bezKempu
Cestovat jinak. Pomaleji. Klidněji. S větším respektem k přírodě i lidem ko-
lem nás. To je základní myšlenka projektu bezKempu.cz, české platformy, 
která propojuje majitele soukromých pozemků s cestovateli v obytných 
autech, karavanech i se stany.

BezKempu vzniklo jako odpověď na ros-
toucí zájem o  individuální cestování mimo 
klasické kempy. Umožňuje legální a předem 
domluvené přenocování na soukromých 
pozemcích  – loukách, sadech, statcích, 
vinicích nebo třeba u  farmářů. Berounsko 
je ukázkovým příkladem regionu, kde bez-
Kempu dává přirozený smysl. Kombinace 
přírody Českého krasu a  Křivoklátska, his-
torických památek, řeky Berounky, cyklotras 
i pěších stezek vytváří ideální prostředí pro 

klidné cestování. Mezi pěkné příklady míst 
v regionu, kde bezKempu funguje, patří na-
příklad zoopark Statek u Merlina nebo Boží 
Stellplatz v  Tetíně. BezKempu dlouhodobě 
podporuje pěší turistiku a dálkové putování. 
V  rámci spolupráce s  autory dálkové trasy 
Via Czechia byla v minulém roce promítnu-
ta centrální stezka do online Mapy útěku. 
Díky tomu si mohou poutníci a dálkoví turis-
té jednoduše vyhledat ubytování podél celé 
trasy a  plánovat etapy s  jistotou legálního 

přenocování. BezKempu dnes sdružuje tisí-
ce míst po celé České republice a postupně 
se rozvíjí i  v  dalších evropských zemích. 
Základ ale zůstává stejný – malá kapacita, 
osobní přístup a respekt k majiteli i krajině.

 www.bezkempu.cz

PUSTIT K VODĚ
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Tam, kde končí silnice
Také vás lákají místa, kde končí silnice a dál už jsou jen lesy a louky? Pak 
se zajeďte podívat do Račic, malé vísky uprostřed Křivoklátska. Auto za-
nechte klidně doma, obec je dostupná vlakem na trati Rakovník – Beroun. 
Využít ale můžete i různá plavidla a dopravit se přímo po Berounce, která 
zde přirozeně meandruje nádhernou křivoklátskou krajinou.

K  odpočinku i  přenocování skvěle poslouží 
zdejší kemp – tábořiště U Jezu, ležící na bře-
hu řeky s úžasnými výhledy na protější skály. 
Kemp vyhledávají nejen vodáci a rybáři, ale 
i  rodiny s  dětmi. Stále častěji sem však míří 
také příznivci obytných vozů a  karavanů. 

Hosté si zde užijí hlavně klid přírody a osvě-
žující koupání v  řece. Zatímco si děti hrají 
na novém dětském hřišti, rodiče se mohou 
občerstvit v  přilehlém kiosku, který nabízí 
chlazené nápoje i  něco malého k  snědku. 
Kiosek zajišťuje také dovoz obědů z  necelé 
kilometr vzdálené hospody Na Palouku. Do ní 
je možné zajít i osobně na oběd, večeři nebo 
skvěle vychlazené pivo. Hned naproti hos-
podě se nachází obchod Račická smíšenka, 
kde si lze pohodlně doplnit veškeré zásoby, 
takže není třeba se obávat, že by zde o vás 
nebylo dobře postaráno. Konec silnice tedy 
neznamená konec světa, ale začátek nové 
cesty do přírody!

 www.kempracice.cz

Rekreační park Karlštejn: Za zvířátky i k vodě
V malebném Karlštejně nenajdete jen jeden z našich nejkrásnějších hradů, 
ale také rekreační park, kde si děti i dospělí mohou užít den plný her, pohy-
bu a blízkých setkání se zvířaty. Areál kombinuje přírodu, atrakce i možnost 
odpočinku, na své si tu přijde opravdu každý.

V parku žije pestrá směsice zvířat, narazíte tu 
na velbloudy, lamy, bizony, francouzské oslí-
ky, zebry, pštrosy nebo klokany. Kromě nich 
můžete obdivovat levharty, servaly, opičky, 
dikobrazy a řadu dalších zvířat, která budete 
mít na dosah ruky. Největší pozornost ovšem 
přitahuje bílý lev Leon a pár bílých tygrů. Pro 
děti je připravena také funparková zóna se 
skákacími atrakcemi, dětské hřiště a projížď-

ky na ponících či velbloudech. V  létě se děti 
mohou zchladit v novém brouzdališti s vod-
ními radovánkami. Milovníci vodních aktivit 
ocení půjčovnu paddleboardů v  relaxační 
zóně u řeky. Pokud vás během dne přepadne 
hlad, můžete se zastavit na oběd v Roman-
tickém Hotelu Mlýn Karlštejn a  vychutnat 
si pokrmy na terase s  výhledem na řeku 
a  okolní krajinu. A  jak se do parku dostat? 

Nejjednodušší je nasednout na vlak a nechat 
se zavést téměř k areálu, od nádraží je to jen 
pár minut chůze.

 www.rekreacnipark-karlstejn.cz

Autokemp Beroun 
v novém kabátě
Autokemp Beroun leží přímo na 
břehu Berounky a  je dobrým vý-
chozím bodem nejen pro pěší výlet-
níky a cyklisty, ale také pro vodáky. 
Překrásná příroda je odsud coby 
kamenem dohodil stejně jako histo-
rické centrum města.

Kemp nevyužívají jen turisté, hojně jej na-
vštěvují i místní obyvatelé. Ti sem v létě rádi 
zajdou posedět na zahrádku ve stínu stromů. 
Zdejší stánek s  občerstvením letos prochází 
rekonstrukcí, která přinese změnu zejména 
v  jídelním lístku. Provozovatelé slibují nové 
gastronomické zážitky, proto si nenechte 
ujít příležitost vyrazit na večeři pod širým 
nebem. Pobyt v  kempu vybízí k  odpočinku 
a  relaxaci, zároveň umožňuje celou škálu 
zážitků. Vyzkoušet můžete plavbu na ká-
noích, paddleboardech a  šlapadlech nebo 
si zahrát ping-pong, badminton či fotbálek. 
Součástí areálu je písečná pláž vhodná pro 
plážový volejbal. Děti nadchne skákací hrad 
a  dopravní hřiště. Navíc se zde pravidelně 
konají různé kulturní, sportovní a vzdělávací 
akce. Letos se můžete těšit na tradiční Bike-
maraton, Čarodějnice, Den bezpečí, Festival 
sportu nebo hudební festival Summerfest.

 www.campberoun.cz

PUSTIT K VODĚ

Naloď celou partu a prožij 

léto na vlně středních Čech.
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Noční přízraky Českého krasu
Při návštěvě Berounska nezapomeňte strávit 
alespoň jeden z podvečerů venku a pozorovat 
oblohu. Během pár desítek minut můžete spa-
třit okouzlující netopýří rej. Český kras totiž díky 
kombinaci vápencových skal a  rozsáhlého 
podzemí jeskyní, štol a  lomů tyto noční tvory 
doslova přitahuje.

Zdejší podzemí nabízí chladná a  vlhkostně 
stabilní zimoviště a  poskytuje klidovou zónu, 
která je pro netopýry zcela nezbytná. V  létě 
zase krajina nabízí bohaté letní úkryty: půdy 
starých domů, dutiny stromů a  štěrbiny ve 
skalách. Mozaika remízků, luk a  vodních 
ploch zajišťuje dostatek hmyzu a linie stromů 
či vodní toky fungují jako bezpečné koridory 
mezi úkryty a lovišti. Naprosto nenahraditelné 
jsou staré stromy. Dutiny a štěrbiny poskytují 
suché, teplé a  relativně stabilní úkryty blízko 
lovišť. Fungují zároveň jako orientační body 
a součást potravních koridorů - větve a křo-

viny usměrňují proudění hmyzu a  vytvářejí 
místa, kde se potrava soustřeďuje. Některé 
druhy netopýrů navíc zimují právě v dutinách 
starých stromů, které jim poskytují bezpečný 
úkryt i během nejchladnějších měsíců.

Ochranou netopýrů se u nás zabývá zejména 
Agentura ochrany přírody a krajiny České re-
publiky, která v průběhu roku pořádá pro ve-
řejnost různé akce věnované jejich životu. Ne-
topýři jsou zákonem chráněné druhy a důležití 
regulátoři nočního hmyzu. Jejich přítomnost 
udržuje ekologickou rovnováhu lesů i vodních 
biotopů. V zimě jsou však bezbranní – každé 
probuzení ze zimního spánku (hibernace) je 
velmi energeticky náročné. Nechte proto jejich 
podzemní úkryty v klidu a spící netopýry ne-
foťte, rušení může mít fatální následky nejen 
pro jednotlivce, ale i pro celé populace.

 www.ceskykras.aopk.gov.cz

Komentované procházky přírodou: objevujte krajinu jinýma očima
Vydejte se s  průvodci objevovat krásy 
Berounska a  poznejte zdejší přírodu ji-
nak. Destinační organizace Berounsko 
ve spolupráci se Správou CHKO Český 
kras a Křivoklátsko připravily čtyři speci-
ální procházky přírodou, z  nichž budete 
odcházet nejen nabití energií, ale i vědo-
mostmi z botaniky, geologie a historie.

Průvodci vás provedou po známých, ale 
i méně navštěvovaných místech a zaměří 
se na poznávání rostlin a živočichů, pro-
měny krajiny v  průběhu času nebo na 
stopy lidské činnosti v přírodě. Smyslem je 
i podpořit šetrný přístup k přírodě. Vybrat 
si můžete ze čtyř okruhů.

18. 4. / Exkurze se Stráží přírody Českého 
krasu ze Srbska na Chlum
Historie lomu Chlum a  jak chránit okolní 
přírodu.

16. 5. / Svatojanský okruh
Vývoj krajiny a vztahy mezi podložím, pů-
dou, klimatem a  biodiverzitou, rostlinná 
společenstva a  pozorování flóry přímo 
v terénu.

Září / Brdatka
Ochrana přírody a  krajiny v  oblasti Kři-
voklátska, význam chráněných území 
a šetrného pohybu v přírodě.

Říjen / Alkazar
Poznávání krajiny vápencových skal, lomů 
a krasových jevů v okolí Berounky.

 www.registrace.berounsko.net

I Český kras a Křivoklátsko mají své strážce 
přírody
Strážce přírody známe hlavně z  národních 
parků, a to jak tuzemských, tak zahraničních. 
I v chráněných územích však českou přírodu 
hlídají stovky dobrovolných strážců, kteří nej-
častěji vysvětlují návštěvníkům i místním oby-
vatelům, jak přírodě neškodit, jak jí pomáhat 
a čemu se vyhnout podle zákona o ochraně 
přírody a krajiny.

Strážci se podílejí také na sledování stavu pří-
rody. Zaznamenávají výskyt vzácných druhů 
rostlin i živočichů, sledují, kolik je v okolí potoků 

obojživelníků, jak moc jsou sešlapané traver-
tinové kaskády pod krasovými prameny nebo 
kolik vody protéká roklí v suchém létě. Na Be-
rounsku také často likvidují nepovolená ohni-
ště zejména v  místech, kde by jinak vyrostly 
třeba vzácné a chráněné koniklece. A pozor, 
i od dobrovolného strážce přírody můžete do-
stat pokutu. Až tedy v lese narazíte na člově-
ka, který má na levém rukávu nášivku STRÁŽ 
PŘÍRODY, budete už vědět, že se jedná o od-
borníka, který vám rád pomůže odhalit svět 
přírody tak, jak byste ho možná sami neviděli.
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VEŘEJNÁ DOPRAVA Z PRAHY

Na Karlštejn a za krásami Českého krasu

Hledáte nenáročný výlet, který kombinuje 
historii i  krásnou přírodu? Vydejte se na 
Karlštejn a  k  lomům Amerika. Auto nechte 
doma, celý okruh zvládnete díky vlakovému 
spojení pohodlně pěšky.

Z Hlavního nádraží v Praze vyrazíte linkou 
S7, která jezdí v pravidelných půlhodinových 
intervalech. Za zhruba 40 minut vystoupíte 
ve stanici Karlštejn. Odtud se vydáte cestou 
po žluté turistické značce, která vás prove-
de podhradím s  obchůdky i  restauracemi. 
Po krátkém stoupání dojdete až k majestát-

nímu hradu Karlštejn. Pokud budete mít čas, 
určitě absolvujte alespoň základní prohlíd-
kový okruh.

Z  hradu se pak vydejte dál do přírody. Po 
červené trase dojdete k  rozcestí u  Dubu 
sedmi bratří. Následně vás modrá značka 
zavede do obce Mořina, odkud pokračujte 
po žluté až k  ikonickému lomu Velká Ame-
rika. Okouzlí vás nejen tyrkysovou vodou, 
ale také strmými skalními stěnami. V  okolí 
se nachází i  další lomy  – Malá Amerika, 
Kanada nebo Mexiko. Dohromady tvoří 
unikátní krajinu, která láká nejen turisty, ale 
i  filmaře. Do samotných lomů je ale vstup 
zakázán, tak si výhledy vychutnávejte jen 
z vyznačených cest.

Po prohlídce se vrátíte zpět k  Dubu sedmi 
bratří a  napojíte se na červeně značenou 
cestu Vojty Náprstka, která vás kolem Bu-
bovického potoka přes Kubrychtovu boudu 
dovede až do obce Srbsko. Tady přijde 
vhod zasloužená pauza – místní restaurace 

jsou ideálním místem na pozdní oběd nebo 
kávu. A pak už stačí jen nasednout na vlak 
a zhruba za 50 minut být zpátky v Praze.

 www.pid.cz
 www.strednicechy.cz

Poznejte hrad Křivoklát a jeho okolí

Vyrazte vlakem z Prahy do srdce Křivoklát-
ska a  objevte jeden z  nejkrásnějších hra-
dů Česka. K  dopravě využijte linku S7 ze 
Smíchovského nádraží, která vás během 
třičtvrtě hodiny zaveze do královského 
města Beroun. Zde přestoupíte na linku S75 
a nádherným údolím Berounky dojedete až 
do obce Křivoklát.

Od nádraží vyrazíte po červené trase přes 
městečko a  vystoupáte k  hradu Křivoklát, 
perle české gotiky. Vyberte si jeden z  pro-
hlídkových okruhů a  navštivte například 
Velký rytířský sál, který je se svou velikostí 
druhým největším gotickým sálem v  Če-
chách. Interiéry jsou otevřeny celoročně 
a  lákají nejen turisty, ale i filmaře z celého 
světa – natáčely se zde pohádky, zahraniční 
produkce i reality show Zrádci.

Z  hradu pokračujte po červené značce 
směrem k  Rekreačně naučnému areálu 
známému též jako Lesní hřiště. Edukativní 
i herní prvky jsou zde velmi elegantně za-
sazeny do krajiny a celý prostor nabízí rela-
xaci pro dospělé i spoustu zábavy pro malé 
neposedy. Cestou zpět k  hradu odbočte 
doleva na žlutou. Dostanete se na Naučnou 
stezku Paraplíčko, která rozšíří vaše vědo-
mosti o  historii a  okolní přírodě. Cesta vás 
zavede k  novogotickému pomníku knížete 
Karla Egona z  Fürstenbergu, odkud si uži-
jete nádherný výhled na hrad. Pokračujte 
po stezce dále až na vyhlídku Paraplíčko, 
kde vás čeká překrásný pohled, tentokrát 
na soutok řeky Berounky a  Rakovnického 
potoka. Po stejné cestě se vraťte zpátky do 
městečka.

Pokud vám po celém dni vyhládlo, vaše chu-
ťové pohárky jistě uspokojí vynikající pokrmy 

v restauraci Sýkora. Než se vydáte na vlak, 
odbočte před mostem doprava a zastavte 
se v Muzeu motocyklů, kde se nachází roz-
sáhlá sbírka sériových cestovních motocyklů 
ČZ a JAWA a také automobilů JAWA.

 www.pid.cz
 www.strednicechy.cz

Lom Velká Amerika

Hrad Křivoklát
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DĚNÍ NA BEROUNSKU

Talichův Beroun a jeho femme fatale
Letošní 44. ročník festivalu Talichův Beroun 
se ponese ve znamení tématu femme fatale. 
Slibuje setkání s  výjimečnými osobnostmi 
a zavede návštěvníky i na nečekaná hudební 
místa. Jeho hlavní řada rozezní město naplno 
na podzim, bohatým doprovodným progra-
mem však ožívá už na jaře.

V  rámci akcí propojujících hudbu, přírodu 
i pozoruhodná zákoutí regionu můžete 12. 5. 
navštívit koncert Cherchez la femme v  uni-
kátní freskové síni zámku v  Králově Dvoře. 
Dne 24.  5. zveme na celodenní program 
Vida! Diva! jako součást slavnostního otevření 
naučné stezky Ostrý zahrnující přednášky, 

komorní koncerty v  přírodě a  prohlídku vily 
dirigenta Václava Talicha. Další hudební 
zastavení nabídne 12.  6. koncert Tria Vibra-
fonissima v komunitním centru sv. Ludmily na 
Tetíně. I  v  letošním roce proběhne oblíbený 
open air koncert v podání vokálního sextetu 
Skety a Jana Smigmatora, kteří předzname-
nají koncertní sezónu netradičně 1. 9.

Hlavní řadu zahájí 29.  9. slavnostní gala 
koncert Plzeňské filharmonie, na němž zazní 
slavné operní árie v  podání basbarytonisty 
Adama Plachetky a  sopranistky Doubravky 
Novotné. Festival nabídne také světovou 
premiéru skladby Hommage à Vida kytaristy 

a skladatele L. Sommera, poctu pěvkyni Soně 
Červené „Tango!“, scénický projekt Ekstase 
inspirovaný tvorbou Almy Mahler či energické 
setkání houslisty J. Svěceného se souborem 
Cigánski Diabli. Závěr festivalu bude patřit 
Komorní filharmonii Pardubice pod taktovkou 
M. Ivanoviće.

 www.talichuvberoun.com

Open air Prodaná nevěsta na zámku Liteň

Na zámku Liteň zazní v  sobotu 29. 8. od 20 
hodin Prodaná nevěsta Bedřicha Smetany 

v jedinečném open air provedení s Kateřinou 
Kněžíkovou, Adamem Plachetkou, Danielem 
Matouškem, sborem a orchestrem Národního 
divadla. Můžete se těšit na devadesátiminu-
tovou, svižnou a přehlednou verzi opery, v níž 
zazní všechny slavné árie.

Zámek Liteň, neodmyslitelně spjatý s  osudy 
slavné sopranistky Jarmily Novotné, se tak 
na jeden letní večer stane lákavým cílem pro 
všechny, kteří vyhledávají mimořádné kulturní 

zážitky. Spojení vrcholné hudební kvality, 
otevřeného venkovního prostoru a  citlivého 
vizuálního doprovodu slibuje výjimečný večer, 
který osloví jak znalce opery, tak návštěvníky 
hledající nevšední výlet. Událost se koná u pří-
ležitosti 15. výročí Festivalu Jarmily Novotné 
a  současně připomíná 160 let od premiéry 
Prodané nevěsty v Národním divadle.

 www.zamekliten.cz

Hry bez hranic tentokrát v Nižboru
Pokud nepamatujete legendární stejno-
jmennou televizní show, představte si sou-
těžní odpoledne, kdy týmy z  okolních obcí 
nastupují k  netradičním disciplínám v  ori-
ginálních kostýmech, které prověří jejich 
důvtip, sílu a udatnost.

Loňský první ročník v Kublově vyvolal obrov-
ské nadšení tisícovky spokojených návštěv-
níků. I letos to rozhodně bude stát za to. Ne-
váhejte a zajeďte si 12. 9. do Nižboru, čeká 
vás odpoledne plné her a  soutěží, z  nichž 
některé si budete moci sami vyzkoušet. Za-
tímco se budete bavit a hodovat, děti potěší 

skákací hrady, kreativní dílničky s  pestrou 
nabídkou tvoření a malování na obličej.

 www.mezihrady.cz

Lety v Letech
Soutěžit se dá v  lecčem, ale málokdo ví, že 
o vítězství se dá bojovat i v balónech. Tradiční 
Mezinárodní soutěž ultralehkých horko-
vzdušných balónů s centrem v Letech se letos 
bude konat 28. 4.–2. 5.

Balóny, které uvidíte, nejsou jen tak ledajaké. 
Vejdou se do kufru auta a dost často nemají 
žádný koš. Piloti jsou zavěšeni pod balónem 
anebo sedí ve speciální sedačce. Smyslem 

soutěže je zvládnout přistání ve vymezeném 
cíli, což není zrovna lehké. Tak vyrazte fandit 
a podpořit soutěžící. V pátek 1. 5. odpoledne 
bude připraven program pro celou rodinu, 
jehož součástí bude i vyhlášení výsledků sou-
těže a udělení certifikátu o vytvoření českého 
rekordu za historicky první soutěž nejmenších 
ultralehkých balonů.

 www.letyvletech.cz

Kam v Berouně 
a v Králově Dvoře?
Beroun
2.–3. 5. / Street Food Festival Beroun, 
Husovo náměstí
9.–10. 5. / Hrnčířské a řemeslné trhy, 
Husovo náměstí
9. 5. / folklórní slavnost Berounský koláč, 
Nám. J. Barranda
28. 5. / koncert Freaky Buds, KD Plzeňka
květen – srpen / Berounské kulturní léto 
BEKULE
6. 6. / městské slavnosti Berounské hradby
13.–14. 6. / Hrnčířské a řemeslné trhy, 
Husovo náměstí
8. 8. / hudební Festival Závodí
10. 5. a 13. 9. / výtvarný happening 
Berounská paleta, Nám J. Barranda, 
zahrada MBK a Pakostův sad
12.–13. 9. / Hrnčířské trhy, Husovo náměstí

Zámek Králův Dvůr
23. 5. / Food Fest
5. 6. / Benefiční koncert Králův Dvůr
19. 6. / koncert UDG a Argema
8. 8. / koncert O5+Radeček a Like it

 www.mkcberoun.cz/kalendar
 www.kraluv-dvur.cz/ap
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Co je nového v Brdech a Podbrdsku
Dálkový trek v Brdech
V  sousedním regionu Turistické oblasti Brdy 
a Podbrdsko letos oslavují 10 let od založení 
Chráněné krajinné oblasti Brdy a pro všechny 
milovníky přírody je tu skvělá možnost, jak se 
k  oslavě připojit. Vydejte se na výlet a  pro-
jděte novou 120 km dlouhou Brdskou hřebe-
novku! Za dálkovými trasami už tak nemusíte 
vyrážet jen do pohraničních hor.

Hřebenovka propojuje nejkrásnější místa, 
jaká Brdy návštěvníkům nabízejí, včetně nej-
vyššího vrcholu Tok (865 m. n. m.), malebných 
Padrťských rybníků, brdského Olympu – hory 
Plešivec – či poutního areálu Skalka u Mníšku 
pod Brdy. 28 nejkrásnějších 
míst, které při putování na 
Brdské hřebenovce najde-
te, si můžete prohlédnout 
na odkazu pod tímto QR 
kódem.

Brdská hřebenovka spojila dva kraje a vede 
přes pět okresů. Oblast od Jíloviště u Prahy až 
po Spálené Poříčí u Plzně zahrnuje Přírodní 
park Hřebeny a  CHKO Brdy. Jde o  největší 

změnu, kterou doznala síť turistických zna-
čených tras od otevření CHKO Brdy v  roce 
2016. Za realizací Brdské hřebenovky stojí 
Klub českých turistů a Turistická oblast Brdy 
a Podbrdsko, z. s.

Od vyhlášení CHKO Brdy se někdejší vojenský 
újezd Brdy těší velkému zájmu turistů z celé 
České republiky. Trasu můžete projít pěšky, 
na kole, najednou anebo si ji rozdělit do více 
etap, vždy vás ale čekají výhledy, ticho, histo-
rická zastavení a hluboký les. I po zřízení prv-
ní oficiální hřebenovky však zůstávají některá 
omezení pro turisty, myslete proto na to, že 
pohyb a nocování v Brdech má svá pravidla. 
Nesmí se chodit například do přísněji střeže-
ných oblastí vymezených ochránci přírody 
i do zbylých vojenských oblastí, kde stále hrozí 
možnost nálezu nevybuchlé munice. Povole-
no je pouze přespání pod širákem bez stanu, 
se spacákem a případně celtou. Své tábořiště 
opusťte tak, jak jste ho našli, tedy bez známek 
použití. Odpadky si musíte odnést, koše tu 
totiž i  na nejznámějších místech nenajdete. 
Je také zakázáno rozdělávat oheň. Brdská 
hřebenovka je v  terénu vyznačena turistic-

kými značkami, tabulkami a  směrovkami. 
Tak neváhejte a projděte se v krajině ticha.

NA SKOK K SOUSEDŮM

Navštivte Kladensko a Slánsko

Muzeum arkádových automatů 
v Červeném Újezdu
Když se řekne návrat v čase, většině z nás 
naskočí staré fotografie a  vzpomínky. 
V  Muzeu arkádových automatů  ale histo-
rie ožívá. Kdo z  vás si vzpomene na svou 
první videohru? Desítky legendárních her 
si tu můžete nejen prohlédnout, ale hlavně 
i  sami vyzkoušet. Můžete si zavzpomínat 
a ukázat potomkům, jak vypadalo vaše prv-
ní „pspéčko“ a jakou hru jste hrávali klidně 
celé hodiny. Každý kus má svůj charakter 
a  příběh, který potěší malé i  velké hráče. 
Novinkou jsou komentované prohlídky, které 
probíhají  každou poslední neděli v  měsíci. 
A  když venku prší, fouká vítr, tady máte 
skvělý plán B na výlet pro celou rodinu.

Hornický skanzen Mayrau 
ve Vinařicích
Jedna z nejzajímavějších zastávek při puto-
vání Kladenskem-Slánskem  je bezpochyby 
Hornický skanzen Mayrau, který otevírá 
dveře do světa hornictví. Zachovalý areál 
s  těžní věží, původními budovami a  tech-
nikou ukazuje, jak se dříve těžilo uhlí a  jak 
tento obor formoval celý kraj i život místních 
lidí. Prohlídka je plná zajímavých příběhů, 
technických kuriozit a lidských osudů, které 
dávají místu jedinečný charakter. Od května 
roku 2026 se navíc můžete těšit na pravi-
delné jízdy důlním vláčkem po úzkokolejné 
trati. Krátká projížďka dodá návštěvě úplně 
jiný rozměr a umožní nahlédnout do hornic-
kého prostředí zase trochu jinak.

Královický dvůr
Milujete koně, přírodu a dobré jídlo? Tak to by 
vám Královický dvůr neměl uniknout. Koně tu 
patří ke každodennímu životu a vy si je můžete 
užít při projížďce. Pokud se úplně necítíte na 
to vyhoupnout se až do sedla, doporučujeme 
projížďku kočárem krásnou přírodou. K tomu 
přidejte příjemnou restauraci, možnost ubyto-
vání i atmosféru venkova, která vás přirozeně 
zpomalí. Během roku se zde navíc konají 
jezdecké závody a spousta kulturních a gastro 
akcí, takže každá návštěva je trochu jiná. Rodi-
ny s dětmi si Královický dvůr zamilují díky Včelí 
a  Dančí stezce, kde se obyčejná procházka 
mění v hravé objevování přírody. Pokud zrov-
na plánujete svatbu, tak zvažte Královický 
dvůr. Patří k nejhezčím místům v regionu.

 www.kladensko-slansko.cz

Vrchol Houpák, Dopadové plochy Jordán a Tok

Plešivec



Turistická 
informační 
centra
Informační centrum 
Muzeum betlémů Karlštejn

	www.muzeumbetlemu.cz
	+420 721 029 362
	 Karlštejn 11, 267 18 Karlštejn

Informační středisko CHKO 
Český kras – Svatý Jan pod Skalou

	www.svatyjan.cz 
www.dumprirody.cz

	+420 771 112 157
	 Svatý Jan pod Skalou 2, 

266 01 Svatý Jan pod Skalou

Informační středisko CHKO 
Křivoklátsko – Křivoklát

	www.is-krivoklat.cz 
www.dumprirody.cz

	+420 777 313 552
	 Křivoklát č. p. 82, 270 23 Křivoklát

Městské informační centrum Beroun
	www.infocentrumberoun.cz
	+420 311 654 321
	 Husovo nám. 69, 266 01 Beroun

Muzeum a informační centrum Tetín
	www.muzeumtetin.cz
	+420 723 823 317
	 nám. 9. května, 266 01 Tetín

Spolkové a informační centrum 
Hýskov

	www.obechyskov.cz
	+420 311 635 179
	 Na Krétě 183, 267 06 Hýskov

Představujeme destinační organizaci Berounsko

Věděli jste, že Česká republika je rozdělena do 
turistických oblastí, na jejichž území koordinují 
rozvoj cestovního ruchu tzv. oblastní organi-
zace destinačního managementu? Ve Středo-
českém kraji jich máme deset a jednou z nich 
je právě destinační organizace Berounsko 
(DMO Berounsko). Oblastí Berounska, v  níž 
organizace působí, protéká řeka Berounka 
a  zahrnuje hned dvě chráněné krajinné ob-
lasti Český kras a Křivoklátsko. Úkolem desti-
nační organizace je podporovat, propagovat 
a usměrňovat rozvoj udržitelného cestovního 
ruchu ve spolupráci s městy, obcemi a dalšími 
subjekty ze státní, soukromé a neziskové sféry 
působícími v této nádherné destinaci.

V Berounsku se nacházejí dva proslulé hrady, 
Karlštejn a Křivoklát, organizace však návštěv-
níkům představuje i  zdejší méně známé, ale 
přesto krásné lokality, k  jejichž návštěvě do-
poručuje využít veřejnou dopravu nebo kola. 
Mezi její další činnosti patří edukace návštěv-
níků, propagace turistických cílů a  atraktivit, 
ubytovacích, stravovacích zařízení i  místních 
produktů, ale i tisk a distribuce brožur, letáků 
a map do informačních center v regionu. De-
stinační organizace též informuje o kulturních 
akcích v  regionu, navrhuje turistické trasy, 
podporuje vznik smysluplných cyklostezek, 
podílí se na informovanosti pomocí venkov-
ních map a  naučných tabulí, je realizátorem 
návštěvnické karty Berounsko Brdy Podbrdsko 
Card a mnoho dalšího.

Chcete se k nám přidat?

Spolupracovat s DMO Berounsko můžou sub-
jekty veřejné, soukromé i neziskové sféry for-
mou členství nebo partnerství. Členové mají 
hlasovací právo na jednání valné hromady 
a možnost se aktivně zapojit do chodu orga-
nizace. DMO pro své členy a  partnery pra-
videlně organizuje různá tematická setkání, 
školení a  vzdělávací kurzy. Dnes má organi-
zace 26 členů a téměř 70 partnerů. V případě 
zájmu o  spolupráci vám rády pomohou tři 
sympatické dámy Hana Hájková, Hanka Ha-
vlíková a Marie Trnková, tým DMO Berounsko.

	www.berounsko.net

Kalendář akcí Berounska
Hudební festivaly, historické a folklorní slavnosti, 
divadelní představení místních souborů, food 
festivaly, akce pro rodiny s  dětmi, letní kino či 
trhy a  jarmarky, to vše provází Berounsko po 
celý rok.

Zajímá vás, jaké akce se 
právě chystají? Mrkněte se 
prostřednictvím QR kódu do 
našeho kalendáře!
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